

老妈叫我别回家

刘德凤

前几天,我所在的城市突发疫情,一时间空气中都流淌着紧张和不安的味道。我有些失落,也有些惶恐,心想乡下空气好,流动人口少,不如趁早驱车回乡下躲避疫情,便急急忙收拾行李准备出发。就在这时,母亲打来电话,得知我们回家,她一个劲儿地阻拦:“听说你们那有感染者了,而且每天都在增加,疫情这么严重,病毒传播这么厉害,你们还是安心待在城市里不要回来。等过了疫情,我欢迎你们回家。”放下电话,我们一家四口面面相觑。

“老妈这是嫌弃我们呢!”我跟老公说,“你看,疫情一来,就把我们拒之门外了,还口声声说要我们,想我们。”老公笑着安慰我:“现在是疫情防控的关键阶段,我们还是待在原地不动的好。回去了也是给他们添堵。老妈啊,肯定是乡亲们着想,怕引起不必要的麻烦,怕给村干部添工作。”我想了想觉得也是,突然从发生疫情的城里跑过来一大家子,人家指不定在背后怎么议论我们,村里指不定要派人三天两头往我家量温度,做核酸,便也不再坚持。

第二天,我正在睡梦中,母亲就打来电话,说乡下乡亲们着急,托人家给我捎了些青菜和肉类。母亲精心准备的食材3个小时后就顺利地到达了我家。

二维码

龙秋华

说出来你可能不相信。一凡宁愿多花十多二十元点外卖的个中缘由,完全是因为一张二维码。

五六年前,一凡刚进公司上班。吃完早餐后,回家吃晚餐,公司没有食堂,午餐只能外面解决。一凡在对面小饭店吃过一次,来回十来分钟,价格便宜,味道也不错。他决定长期去那里吃。

饭店门口不知什么时候开始坐着个乞丐,年纪不老,也看不出明显的残疾。顾客出出进进,乞丐捣蒜头一样磕着头,嘴里念念有词,“发发慈悲”“做做善事”。有些客人动了恻隐之心,摸摸口袋有五毛或一块的零钱,随手往乞丐面前不锈钢碗里一丢;也有些客人极不耐烦地摆手,丢过去一个白眼。乞丐吃了闭门羹也不恼,瞧见里面坐无虚席,起身端着不锈钢碗,双手作揖挨个乞讨。有些客人趁着酒兴,夹些鱼和肉用塑料碗装着端给他。乞丐乞讨一圈,回到门口坐地上吃鱼肉,不忘向过往客人磕头喊老板。

刚到门口,乞丐缠着一凡不放。他心一软,掏出钱包,没有零钱,乞丐只好作罢。吃完饭结账,一张百元大钞找回一番零钱,乞丐透过玻璃推拉门看得一清二楚。一凡走出门来,他头捣得密,嘴里“老板”喊得勤。一凡只好往碗里扔了一元钱。

手机支付风靡全国,一凡跟许多年轻人一样,坐车、购物、吃饭一律手机解决。看见乞丐,他才想起身上没钱。结账的时候,他微信多付了一元钱,再和店主兑换现金,出门丢进乞丐碗里。

有一回,乞丐举着一张二维码收款码,示意一凡扫码付款,扔现金麻烦。

乞丐说他哪里买得起智能手机,收款码租用一个老乡的,他一笔一笔记着,再找老乡兑现。

一凡哭笑不得,只好对着二维码“滴”一声,又支付了一元钱。

家。我吃着母亲亲手种的小菜,心里的不满渐渐烟消云散。

没过一天,我们全城静默,居家抗疫,有母亲送的小菜、猪肉、羊肉、牛肉和鸡蛋,就是居家半个月,我们家的饮食问题也不用担心。我夸奖母亲有先见之明,她笑了笑说:“不怕一万,只怕万一嘛。安顿好你的生活,你才睡得安心。”

这几天,老妈时常会给我打电话,询问我们这边的疫情,嘱咐我们不要出门。当得知我们除了积极响应号召下楼做核酸检测外,其余时间都不能出家门半步,母亲满意地夸赞我们做得好。但也嘱咐我们,也要在家积极锻炼身体,不要老躺着。我呵呵笑了起来,这老妈,虽然叫我们不用回家,实际上每时每刻都惦记着我们。

母亲的生日到了,疫情仍然严峻,无法回家的我只能遥寄生日祝福。给母亲发了一个小红包,她没有收。母亲说,我们平安健康,便是送给她最好的生日礼物。

现在,我们全城齐心协力抗疫,相信要不了多久,病毒就会被我们打败。到那时候,我站在母亲的面前,她的笑容一定会比冬日的暖阳还要灿烂。

擒贼

黄清卫

老黄头特别喜欢去大菜市场买菜,而且乐此不疲!有好事者问他:“老黄头,你怎么专爱去大菜市场买菜呢?有啥情况?”老黄头不屑一顾地说:“去大菜市场能感受到那种浓浓的人间烟火味,此谓人间烟火味,最抚凡人心。”说完,老黄头对着好事者笑起来,笑起来的那一刻,露出两排参差不齐的大白牙。

因为这两排大白牙的缘故,左邻右舍戏称老黄头是“黄白牙”。老黄头乐呵呵地说:“这是大伙伙对我的爱称,受用,受用……”之后,“黄白牙”的雅号不脛而走,一时间传到了大菜市场,老黄头仿佛一夜之间成了家喻户晓的“明星”。

某日,老黄头优哉游哉来到大菜市场,闲逛着。当他行至一猪肉摊前,不知何故,突然大喝一声:“胆大贼,竟敢在光天化日之下盗窃,还不快快住手?”他这一嗓子犹如半空炸响,让肉摊摊主、顾客齐刷刷地循声望来。只见老黄头目光如炬,紧盯着一名年轻人,年轻人的手上此刻正拿着一台崭新的手机。

老黄头对年轻人说道:“年纪轻轻,不务正业,竟敢偷他人手机?”

“我没有偷盗手机,你血口喷人。”年轻人反唇相讥。

“我看得一清二楚,市场内有监控,如果你还狡辩,就问问问在你前边的那位美女。”老黄头回应道。

此时,前边的女子转过身惊呼道:“哦?你的手机怎么会在你的手里,你这个小偷……”不等女子说完,小伙子突然恼羞成怒,在众人猝不及防的情况下,抢了肉摊上的杀猪刀,凶神恶煞地对老黄头喊道:“死老头,快闪开,不然捅死你!”

众人见此情况,惊恐万状地四散躲开。

见状,老黄头镇静地说:“请围观的群众帮忙拨打110报警,尽量不要围观,散开,散开……小伙子,你的行为已经由偷盗变为抢劫了,希望你不要越陷越深……”

不等老黄头说完,急红眼的年轻人一刀刺过来。老黄头一个闪身躲过刀刃,顺势“抓腕砸肘”,用左手抓住年轻人持刀的右手腕,右拳挥起,用力砸下。只听到“哎哟”一声尖叫,年轻人手上的刀“哐当”落地。在大家还没有回过神的时候,老黄头已将年轻人摔倒在地。

正在这时,又有两名目露凶光的年轻人向他靠拢,老黄头立马意识到他们是一伙的,随即用手指向两名年轻人并大声疾呼:“大家一起动手,把这两个帮凶也抓起来。”在老黄头神勇精神的鼓舞下,上百人将两个小盗贼围在正中央。随后便听到阵阵哀嚎之声。

这时110民警抵达现场,在老黄头和众人的帮助下将三名嫌疑人押上警车。老黄头坐上警车一同前往派出所。当警车离开大菜市场的那刻,雷鸣般的掌声突然响起。

第二天,人们依旧在大菜市场见到大伙伙深爱的、豪爽的、喜乐的、嫉恶如仇的、深藏不露的“黄白牙”,从此以后,老黄头就真真正正成了大菜市场家喻户晓的明星。

疫情防控之下 公交出行情况如何?



乘客上车前,主动扫码接受查验。 记者廖明摄

本报讯(株洲晚报融媒体记者/廖明 通讯员/殷滋)11月21日,城区已有32条公交线路恢复运营。疫情防控之下,市民公共出行情况如何?是否严格按照相关要求乘车?21日下午,记者走访城区部分公交站场发现,对于戴口罩、扫码乘车等防疫规定,市民做得都挺好。

21日下午,天元区神农城北公交站场,已恢复运营的T35路、T63路、T72路和B95路公交车正等待发车指令。T35路驾驶员李师傅,戴好N95口罩、手套之后,又将车辆前后门处的扶手,用酒精消毒棉擦了几次。

与以往独自开车上路不同的是,目前在运营的每辆公交车上,还配了一名专门的疫情防控监督员,上车的前门位置,还张贴有各车独有的场所码。

“乘客上车前,必须扫场所码,我们就能查验健康码、行程码、48小时核酸阴性证明等信息,测好体温没有问题后,就能上车。”神农城北公交站场工作人员介绍,疫情防控期间,运营车辆每天都会按要求进行消杀,车辆运行过程中,还要求开窗通风。

在天台路中医伤科医院站,等候上车的市民都按要求佩戴了口罩,十分默契地保持着距离。

车辆进站,在随车的疫情防控监督员的指挥下,乘客有序扫车辆上的场所码,待查验信息、测量体温后上车。

“疫情防控的要求,我们市民必须配合到位,这不仅是保护自己,也是保护别人。”乘坐T21路的刘阿姨说。

又一批高三学子顺利返校复课

本报讯(株洲晚报融媒体记者/戴凌 通讯员/刘艺琴 杨斯琦)复学工作再推进。昨日,市南方中学、市三中、市八中、市十八中均派出车辆,将符合疫情防控条件的高三学子接回学校,从高三年级开始率先恢复线下教学。

昨日上午8点,市南方中学安排的大巴陆续从公交基地发出,分赴城市各区接回高三学生。据了解,该校综合考虑疫情防控情况、交通情况、应急准备、学校人群密度等因素,制订了分批分类、错峰错峰复学复课计划。按照疫情防控工作要求,建立健全了工作机制,全面落实防疫物资储备、设施改造、校园清洁消杀等工作,确保复学复课与疫情防控两不误。按计划,所有师生返校后,都住在学校,进行线下教学。考虑到个别学生不能来校,学校将把线下教学内容同步到线上。

返校学生到校后,各校还以疫情防控、健康安全、心理疏导为主要内容,开设“复学第一课”,确保学生以良好的精神状态投入学习。根据相关防控要求,各校复课后寄宿制中



▲南方中学设立专门通道对返校学生进行消毒、测温等防疫措施。 通讯员供图

学均实行全封闭管理,严格校门管控,严禁无关人员、车辆进入校园。各校将加强与卫健、公安、疾控、医疗机构和社区等部门之间的联系沟通,强化联防联控工作合力。修订完善并严格落实“两案九制”,严格执行“日报告”“零报告”制度。复课后一周内组织学生开展一次疫情防控应急演练。

城区限额以上商贸企业复工率达68.9%

本报讯(株洲晚报融媒体记者/任远)随着疫情形势逐渐好转,越来越多的商场、超市、餐饮门店复工复产,出门采购的市民也多了起来。记者从市商务局获悉,截至11月21日,城区限额以上商贸企业的复工率达到68.9%。这些场所的疫情防控情况如何?企业复工情况如何?

“进入商场请扫场所码,打开核酸检测记录。”在神农城南栋一楼入口,工作人员督促前来的市民,并逐一测量体温。对于不能提供有效核酸检测结果的市民,他们按照规定不予进入。“市民基本上都能够理解。”工作人员说。

记者随后又走访了天虹商场、步步高汇金店、步步高田心店以及株百庐山店,商场门口均有专人查看健康码、测量体温,商场内的营业员和消费者基本都按要求佩戴了口罩。按照规定,目前餐饮机构只能外卖,不能堂

食。记者在肯德基、瑞幸、星巴克等地看到,除了有专人查看健康码,这些场所的大门都做了半封闭处理,只留出一个柜台供消费者和外卖员取走食物。

除了严格执行防疫措施,各商场、超市的复工复产情况根据业态的差异各不相同。在步步高汇金店,负一楼超市,一楼、二楼的百货已基本恢复营业,而三楼的儿童游乐区域仍然关闭。四楼部分餐饮提供外卖。

株百则每天根据不同的店铺和业态对营业时间做相应调整。例如在11月21日,株百天元购物广场的百货、家电、超市恢复对外营业,庐山店的百货和超市开放营业,濠口店的超市、家电开放营业,而栗雨店、工大店、珠江店、山水洲城店、石峰店、荷塘店则只开放了超市,其他门店暂停线下营业。线上微商城每天20点开放下单。

民警严亮突发疾病因公殉职,年仅45岁

本报讯(株洲晚报融媒体记者/沈全华 通讯员/杨超)11月20日,市公安局监管支队二级警长严亮突发疾病倒在工作岗位上,因急性心肌梗死抢救无效于当日下午4时许不幸去世,年仅45岁。

严亮,男,汉族,中共党员,籍贯湖南省津市市。2000年6月参加公安工作,先后在市公安局巡特警支队、荷塘分局、禁毒支队、监管支队等单位工作。从警22年以来,严亮忠诚履职、拼搏奉献、竭诚为民,曾荣立个人三等功2次、个人嘉奖2次,荣获全市政法工作先进个人等荣誉称号。

11月20日晚上及21日,多名市领导上门对严亮家属进行慰问。

复工奋战抢抓工期 火车站西站房初现雏形

本报讯(株洲晚报融媒体记者/吴楚 通讯员/王程)11月21日清晨6点半,株洲火车站改扩建项目生活区内,五台公交车依次排开,点名、测体温、扫码之后,戴着口罩的工人依次上车。他们将统一乘车前往项目现场。

株洲火车站改扩建项目复工六天了。眼下,西站房已初现雏形。

“西站房主体结构、二次结构施工已全部完成,目前正在进行雨棚施工、西站房地下室负二层顶板施工等作业。”中铁建工广州分公司株洲项目部现场负责人介绍,目前,施工现场有280多名在岗人员。工人们入场后,将在全封闭的场地中作业一天。

据悉,自恢复生产以来,项目严格按照本市疫情防控管理制度,对施工人员和材料运输进行闭环管理,按照既定路线往返。

过去的14天 市中心医院线上问诊量逾5000人次

本报讯(株洲晚报融媒体记者/刘琼 通讯员/宋玺)疫情期间,为了降低感染风险,不少市民选择线上就医。11月21日,记者从市中心医院获悉,从11月7日至今,该院的互联网医院免费问诊量已达5000余人次。

据悉,11月7日,市中心医院的互联网医院开通“免费问诊”服务,共有43个科室的513名医生实行线上义诊,为市民答疑解惑。此外,该院联合顺丰快递公司,为市民提供免费配送药品服务,打通患者线上就医的“最后一公里”。

“疫情期间,我们通过延伸线上服务,让患者足不出户也能享受优质的医疗资源,实实在在为市民撑起‘生命通道’。”市中心医院相关负责人介绍,11月7日至今,该院的互联网医院问诊总量突破5000人次,医生开具处方近2000张,免费配送药品近1000单。



欢迎读者来稿,要求原创,散文、微小说、诗歌、书画、摄影等体裁不限。
投稿邮箱:672485429@qq.com